6. SINIF BECERI TEMELLI SORULAR
3. UNITE: KUVVET VE HAREKET

Bir 6grenci sekildeki gibi ofis sandalyesine oturuyor. Ayaklarini
duvara dayayip kuvvet uyguladiginda sandalyeyle birlikte geri
gittigini gorlyor.

Buna goére 6grencinin geriye dogru gitmesi agagidaki yargilardan
hangisini ispatlar niteliktedir?

A) Kuvvetin bir bayukltaga vardir.

B) Uygulanan kuvvet etkisini zit yonde gosterir.

Q) Cansiz cisimler tarafindan da kuvvet uygulanabilir.

D) Kuvvet cisimlerin hareket dogrultusunu degistirebilir.

2. K cismine bulundugu siirtinmesiz ylizeyde etki eden kuvvetler
asagidaki gibidir.

» 25N

2N -—— K

Yer
(vatay)

K cismine etki eden bilegke kuvvetin buyikligliniin 20 N olmasi igin
digerleriyle ayni dogrultuda 4. bir kuvvet daha uygulaniyor.
Buna gore uygulanan 4. kuvvet,
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biiyiikliiklerinden hangilerine sahip olabilir?
A) YalnizI. B) Yalniz Il. C) Ivelll. D)1, Il ve lll.

3. Bir cismin siirtinmesiz ortamda esit zaman araliklarinda aldigi yol
yukaridan asagiya dogru sirasiyla verilen gizgilerle temsil edilmistir.
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Buna gore cisme K, L ve M zaman araliklarinda etki eden
kuvvetlerin yonii asagidakilerden hangisi olabilir?

K zaman araligi L zaman arahigi M zaman araligi
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Sekildeki gibi duran bir cisme F4 ve F, kuvvetleri uygulaniyor.
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Uygulanan kuvvetlerin etkisiyle cisim hareket etmeye basliyor.
Buna goére uygulanan kuvvetler ile ilgili agagidaki yargilardan
hangisi dogrudur?

A) Yonleri ayni, dogrultulari ve buyuklikleri farkl kuvvetlerdir.

B) Dogrultulari ayni, yonleri zit ve bayuaklikleri esit kuvvetlerdir.
C) Dogrultulari ayni, yonleri zit ve biykltkleri farkli kuvvetlerdir.
D) Yonleri ayni, dogrultulari farkh ve buytklikleri esit kuvvetlerdir.

5. Bir 6grenci elindeki topu yukari dogru atiyor. Top 6nce yikseliyor,
en tepede anlik olarak duruyor ve ardindan asagi disuyor.

Buna gore A- B noktalari arasinda, B noktasinda ve B- C noktalari
arasinda topun etkisi altinda oldugu kuvvetlerle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur? (Sirtinmeler ihmal edilecektir.)

A-B noktalar arasinda B noktasinda B-C noktalar arasinda

A) Dengelenmemis Dengelenmemis Dengelenmemis
B) Dengelenmis Dengelenmemis Dengelenmis
C) Dengelenmemis Dengelenmis Dengelenmemis
D) Dengelenmis Dengelenmis Dengelenmis
6.

Bati Dogu
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Halat yarisi yapan 6grencilerle ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Bileske kuvvet 5 N'dir.

B) Halat yarisini sol taraftaki grup kazanir.

C) Dengeleyici kuvvet dogu yoniinde 5 N'dir.

D) Halat dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir.
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Surtliinmesiz bir ortamda farkh kitlelerdeki K ve L cisimleri 20
m/s’lik sabit suratle bir siire hareket ediyor.Ardindan bu cisimlere
ayni anda bir F kuvveti 4 saniye boyunca uygulaniyor. Bu siire
sonunda cisimlerin konumlarisekildeki gibi oluyor.
Buna gore K cisminin L cisminden daha fazla yol almasinin sebebi
asagidakilerden hangisi ile agiklanir?
A) Ayni kuvvetin etkisinde olan farkl kiitlelerdeki cisimlerin farkli
hizlanmasi
B) Cismin sabit siiratli harekette esit zaman araliklarinda esit yol
almasi
C) Cismin hareket yoniinde uygulanan kuvvetlerin cismi
hizlandirmasi
D) Ne kadar uzun siire hareket ederse cismin o kadar ¢ok yol
almasi

8. Kve L cisimlerine etki eden g kuvvetten ikisi ve bu li¢ kuvvetin
bileskesi (Ry, R| ) asagidaverilmistir.

Bati = Dogu

F1= 5 N e K |—>F=8N F3= 9 Ne— L [—>F=5N

Ry= 7 N=— F—>R=4N
Yer Yer
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Buna gore K ve L cisimlerine etkiyen liglincii kuvvetler yoni
degistiriimeden bagka bir cisme uygulanirsa, cismi dengelemek
icin gerekli olan kuvvetin biiyiikliigii ve y6nii ne olur? (Surtinmeler
ihmal edilecektir.)

Kuvvetin Buylikligu Kuvvetin Yoni

A) 2N Bati
B) 2N Dogu
C) 3N Dogu
D) 3N Bati
9.
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Gorselde verilen kuvvetlerle ilgili asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) En biyik kuvvet kuzey-giiney dogrultusundadir.

B) E ve D kuvvetinin bileskesi dogu yoniindedir.

C) A ve D kuvvetlerinin bliytukligi ve yonleriaynidir.

D) Cve F kuvvetinin bileskesi C kuvvetine zit yondedir.

10. Bir cisme uygulanan bileske kuvvet sifir ise cisim ya durur ya da

sabit siiratle hareket eder.

Ozdes dért cismin siirati ve bu cisimlere etki eden kuvvetler
sekillerde verilmistir.

F=10N
D
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Strat= 0 m/s (Yatay) Surat=20 m/s (Yatay)
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Buna gore cisimlere iliskin yapilan asagidaki yorumlardan hangisi

kesinlikle dogrudur? (Sirtinmeler ihmal edilecektir.)

A) V. cisim hizlanan hareket yapar.

B) I. cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir.

C) M. cisim kuvvetlerin etkisinde durmaya devam eder.

D) II. cisme etki eden kuvvetlerden biri 20 N olursa cisim hizlanan
hareket yapar.

11. Kuvvetin bayaklugd (N)

3

Bir cisme grafikte verilen kuvvetler asagidakilerden hangisindeki
gibi uygulanirsa bilegske kuvvet en kiiciik degerini alir? (Sirtiinmeler

ihmal edilecektir.)
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I. zemin Il. zemin

Baslangicta hareketli olan K cismine I. zemin boyunca 4 N’lik kuvvet
uygulaniyor. Cisim Il. zemine geldiginde bu kuv- vete ters yonde ve
esit buyuklikte bir kuvvet daha etki ediyor.

Buna gore I. ve Il. zeminde K cisminin siiratindeki degisim
hangisinde dogru olarak verilmistir? (Siirtiinmeler ihmal edilecektir.)

I. zemin Il. zemin
A) Azalir Artar
B) Artar Azalir
C) Degismez Artar
D) Artar Degismez



13. Sdrtiinmelerin ihmal edildigi bir ortamda K ve L cisimleri
Gzerine kuvvetler sekildeki gibi etkietmektedir.
5N
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Cisimlere etki eden kuvvetler ile ilgili asagidakilerden hangisi

soylenebilir?

A) L cismi dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

B) Kve L cismine uygulanan kuvvetler ayni dogrultudadir.

C) Kcismine etki eden bileske kuvvet daha biyik bir degere
sahiptir.

D) Kve L cisimlerinin dengeleyici kuvvetlerin biyikltkleri birbirine
esittir.

14. Hava direncinin oldugu bir ortamda serbest birakilan cisimlere
hava molekiilleri bir direng kuvveti uygular. Cismin hizi arttikca
havanin uyguladigi direng kuvveti de artar ve éyle bir an gelir ki,
havanin uyguladigi direng kuvveti cismin agirligina esit olur. Bu
durumda cismin lizerindeki net kuvvet sifir oldugundan cisim sabit
hizla hareket etmeye baslar ve bu hiza limit hiz denir.

Egitimli bir parasiitci
ucaktan serbest atlayis
yapiyor. Bir siire hizi
artan parasitci limit
hiza ulasiyor.

.

Agirhg 700 N olan parasiitgii ile ilgili,
I.  Hizinin arttigi zaman diliminde hava sirtiinmesi 700 N’dan
kiguktar.
Il. Limit hiza ulastiginda hava surtiinmesi 700 N’dir.
lIl. Limit hiz siresince dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) live . D)1, Il ve lll.
15.
Hareket yonu Hareket y8ni
R —
R .
6 N— ~rm
4N BN
Yer Yer

(Yatay) (Yatay)

Hareket yonu
_—

A S
5 N+— & olcommm = aN
2N—> 6N
Yer

(Yatay)

Hareket yonleri verilen sabit siiratli araglara daha sonra etki eden
kuvvetler sekilde verilmistir.

Buna gore kuvvetlerin etki ettigi ilk durumda araglarin
siiratlerindeki degisim ile ilgili asagidakilerden hangisi
soylenebilir? (Sirtinmeler ihmal edilecektir.)

P R S
A) Artar Azalr Degismez
B) Azalir Artar  Artar
C) Artar Azalr  Artar
D) Azalir Artar Degismez

16. Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan K ve Laraglarinin
aldiklari yollarin zamana bagh degisimi tabloda verilmistir.

Yol (m) 0 24 48 72 96 120
K araci
Zaman (s) 0 1 2 3 4 5
Yol (m) 24 48 72 96 120
L araci
Zaman (s) 0 2 4 6 8 10

Buna gore araglarla ilgili,
I. Laracinin sirati, K aracinin siiratinden fazladir.
Il. Karacinin 1 saniyede aldigi yolu L araci 2 saniyede almistir.
Ill. Kve L araglari sabit stratli hareket yapmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz . B) Yalniz Ill.

C) lve lll. D) I, Il ve lll.

17. 100 metrelik bir parkurda sabit siiratle kosu yarisi yapan Mert,
Cenk ve Efe’nin siratleri asagidakigibidir.

Sporcular Siirat (m/s)
Mert 4
Efe 10
Cenk 5

Buna gore sporcularin parkuru bitirme sireleri arasindaki iliski
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Mert > Cenk > Efe

B) Efe > Mert > Cenk

C) Mert > Efe > Cenk

D) Efe > Cenk > Mert

18.

I | I
Bitis cizgisi

(Her bir aralik esittir.)

Sabit sliratle hareket eden P, R ve S kosucularinin pistte gosterilen
konumlarindan bitis gizgisine ulagma sureleri arasindaki iligki

tp 2 tr = ts seklindedir.

Buna gore kosucularla ilgili agagida verilen grafiklerden hangisi
dogru olabilir?

A) surat B) Yol
- P
R
S
-——— Zaman Zaman
C) Yol D) surat
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R
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Zaman —— Zaman



Baslangic Bitis
cizgisi cizgisi

Sekildeki gibi ayni anda yarisa baslayan (g farkli araca ait yol-zaman
grafigi asagida verilmistir.

Yol (km)
A

» Zaman (h)

Buna gore yaris bagladiktan bir siire sonra arabalarin konumlari
hangisindeki gibi olabilir?

A Aa B) A%

20. Ug farkli araca ait yol-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Yol (km)
h
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Buna gore araglara ait asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
A) 3. aracin slrati 1. aracin slratine esittir.
B) Ug arag da sabit siiratle hareket etmistir.

C) 2. aracin sirati digerlerinden daha fazladir.
D) 4. saat sonunda en fazla yolu 1. arag almistir.
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